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Patriarhul Daniel: Înălțarea Domnului ne arată că 
omul nu este făcut pentru pământ, ci pentru 
Împărăția Cerurilor

„Înălțarea Domnului ne arată că omul nu este făcut pentru pământ, ci este făcut 
pentru Împărăția Cerurilor”, a spus joi Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul 
Bisericii Ortodoxe Române.

„De aceea noi, când rostim Crezul, spunem la sfârșit: Aștept învierea morților și 
viața veacului ce va să fie. Adică aștept învierea morților și viața veșnică din 
Împărăția Cerurilor. Aceasta este onoarea cea mai mare și bucuria cea mai mare, 
de a fi veșnic împreună cu Hristos cel răstignit, înviat și înălțat întru slavă și a trăi 
veșnic în iubirea, slava, bucuria și fericirea Preasfintei Treimi.”

Chemare la o viață nouă
În aceeași ordine de idei, Preafericirea Sa a vorbit despre arătările Mântuitorului 
Iisus Hristos de după Înviere.



„Când se arăta, voia să-i convingă pe ucenici că El este viu. Dar, când dispărea, 
voia să le arate că El nu mai viețuiește pe pământ în mod biologic și fizic, ci trăiește 
într-un alt mod de existență, în viața cerească, nelimitată, neschimbătoare, 
nestricăcioasă și netrecătoare, adică veșnică”, a explicat Patriarhul României.

„Deci El s-a arătat pe pământ din când în când, pentru a arăta că este înviat din 
morți, dar nu rămânea pe pământ cu ucenicii, ci le-a arătat că viețuiește și în 
ceruri, pentru că El, după Înviere, deja a intrat în viața veșnică, cerească, cu 
umanitatea Sa.”
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Părintele Patriarh Daniel a mai subliniat că „Hristos Domnul, când S-a înălțat întru 
slavă la cer, a înălțat întru slavă veșnică firea Sa omenească, după ce a sfințit-o 
prin jertfa Crucii și prin Înviere”.

„După ce Adam a păcătuit, Dumnezeu i-a spus: Țărână ești și în țărână te vei 
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întoarce (Facere). Acum însă, Dumnezeu Tatăl, văzând pe Fiul Său Om îndumnezeit 
în ziua Înălțării, spune: Șezi de-a dreapta mea, (Psalmul 109). Această precizare ne 
arată schimbarea lui Adam”, a subliniat Preafericirea Sa.

De-a dreapta lui Dumnezeu
„Ce înseamnă a ședea de-a dreapta lui Dumnezeu? Înseamnă a ședea în slava lui 
Dumnezeu, în onoarea, în prețuirea și în iubirea lui Dumnezeu. A ședea de-a 
dreapta Tatălui înseamnă a ședea în proximitatea și în prețuirea Tatălui, pe care 
Tatăl o dă Fiului. Dar nu numai Dumnezeirii Fiului, ci și firii umane a lui Hristos.”

Cu alte cuvinte, a continuat Părintele Patriarh Daniel, „nu este cinstit numai Fiul, ci 
și firea umană pe care Hristos a ridicat-o pe umerii Săi prin întrupare, a sfințit-o și a 
îndumnezeit-o, încât Înălțarea Domnului Iisus este înălțarea omului în slava și 
iubirea veșnică a Preasfintei Treimi, spre a noastră mântuire”.

„Deci, când ne întreabă cineva ce înseamnă Înălțarea Domnului întru slavă la cer, 
înseamnă înălțarea omului în slava iubirii veșnice a Preasfintei Treimi”, a 
concluzionat Preafericitul Părinte Daniel.

Trei învățături din Evanghelia zilei
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Rezumatul învățăturilor care reies din Evanghelia zilei este următorul, conform 
Patriarhului României:

Domnul Iisus Hristos cel răstignit și înviat se înalță întru slavă la cer, pentru a 
pregăti oamenilor o locuință cerească veșnică în iubirea Preasfintei Treimi, 
deoarece destinația ultimă a omului nu este mormântul, ci Împărăția Cerurilor.
Înălțarea Domnului Iisus Hristos la cer este necesară pentru Pogorârea 
Sfântului Duh pe pământ și constituirea Bisericii lui Hristos ca adunare a 
popoarelor în iubirea lui Dumnezeu prin pocăință, dreaptă credință și botez.
Deși înălțat întru slavă la cer, Domnul Iisus Hristos este, prin Harul Său tainic, 
prezent împreună cu ucenicii Săi în Biserica Sa până la sfârșitul veacurilor.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/05/Inaltarea-Domnului-la-Paraclis-CMN-200.jpg.webp


Patriarhul României a rostit joi cuvântul de învățătură la Paraclisul Catedralei 
Mântuirii Neamului.
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